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Α Π Α Ν Τ Η Σ Ε Ι Σ 
 
 

Θζμα 1 
 

a) Αφοφ μετατραπεί ςε δυαδικό  ο αρικμόσ 10325.0x   και ςτρογγυλευκεί με ςτρογγφλευςη  ςε 

5k   ςημαντικά ψθφία, να βρεκεί  το Απόλυτο Σχετικό Σφάλμα και το Μζγιςτο Απόλυτο Σχετικό 
Σφάλμα τθσ ςτρογγυλοποίθςθσ του αρικμοφ.  

 

Απάντηςη: 
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b) Για τθ ςυνάρτθςθ 
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Απάντηςη: 
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c) Να υπολογιςκεί θ ακριβισ και θ προςεγγιςτικι τιμι 
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Απάντηςη: 
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d) Να υπολογιςκεί το )x(f)x(f)x(r)x(r *

3n  με τθ χριςθ του τφπου που βρζκθκε ςτο b). 

 
Απάντηςη: 
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e) Να βρεκεί θ τιμι όλων των παραγϊγων του Πολυωνφμου x3x)xP( 4   ςτο ςθμείο 1  με 

το ςχιμα Horner ( k

(k) r!k)(ξP  ). 

 
Απάντηςη: 
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Θζμα 2 
 

a) Αν θ εξίςωςθ )x(gx   αποτελεί μια αναδιάταξθ τθσ εξίςωςθσ 0)x(f  , με ρίηα το 0)(f:  , 

)x(g),x(g),x(f '  ςυνεχείσ και παραγωγίςιμεσ ςτο διάςτθμα b]a,[ , να δειχκεί ότι : 

i) Αν ]b,a[x,1)x(g   , θ ςφγκλιςθ τθσ μεκόδου Διαδ. Προςεγγίςεων είναι Γραμμικι. 

 
Απάντηςη:  Σθμειϊςεισ, Θεϊρθμα 4.3.i.v, Σελίδα 68. 
 
 

ii) Αν 0)(g,0)(g '''   , τότε θ ςφγκλιςθ είναι Τετραγωνικι. 

 
Απάντηςη:  Σθμειϊςεισ, Θεϊρθμα 4.4.i.v, Σελίδα 71. 
 
 
 

b) Να βρεκεί από ποια αρχικι εξίςωςθ προκφπτει θ αναδιάταξθ 
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οι ρίηεσ τθσ αρχικισ εξίςωςθσ. 
 
Απάντηςη: 
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c) Να βρεκεί το είδοσ (τάξθ) τθσ ςφγκλιςθσ τθσ αναδιάταξθσ 
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εξίςωςθσ 0)x(f   ςτο διάςτθμα  1,2][ .  

 
Απάντηςη: 
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d) Με αρχικι τιμι το 1x0  , να βρεθοφν αναλυτικά οι προςεγγίςεισ που  απατοφνται για τθν εφρεςθ 

τθσ κετικισ ρίηασ με ακρίβεια 1 δεκαδικοφ ψθφίου. 
 
Απάντηςη: 
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Θζμα 3 
 

 Να επιλυθεί το Σφςτθμα bxA   ι 
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μζκοδο απαλοιφήσ Gauss-Jordan. Οι αλλαγζσ που κα γίνονται ςε κάκε ςτάδιο να φαίνονται ςτον 
επαυξθμζνο πίνακα και να λυκεί αναλυτικά το τελικό ςφςτθμα. 

 
Απάντηςη: 
 

 

 1 1 -1 1 2  1 1 -1 1 2  1/3 1 1 -1 1 2  

2 2 2 1 0 5 => 0 0 3 -2 1 =>  0 3 -1 3 5 => 

-1 -1 -1 1 1 0  0 0 0 2 2   0 0 0 2 2  

-2 -2 1 1 1 1  0 3 -1 3 5   0 0 3 -2 1  

 

 

 1 0 -2/3 0 1/3  -2/9 1 0 -2/3 0 1/3  

 0 3 -1 3 5 => -1/3 0 3 -1 3 5 

 0 0 0 2 2   0 0 3 -2 1 

 0 0 3 -2 1   0 0 0 2 2 

 

 

 -2/9 1 0 0 -4/9 5/9  1 0 0 0 1 

=> 7/6 0 3 0 7/3 16/3 => 0 3 0 0 3 

 -1 0 0 3 -2 1  0 0 3 0 3 

  0 0 0 2 2  0 0 0 2 2 
 
 

1
1

1
x1   

 

1
3

3
x2   

 

1
3

3
x3   

 

1
2

2
x4   


